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OPIS TECHNICZNY BRANŻY KONSTRUKCUJNEJ 

1. PODSTAWA OPRACOWANIA 

Podstawa opracowania: 

 Zlecenie inwestora 

 Projekty pozostałych branż 

2. UKŁAD KONSTRUKCYJNY OBIEKTU 

Część przebudowywana:  

 Konstrukcja murowa 

 Strop nad parterem gęstożebrowy 

 Więźba dachowa – płatwiowo kleszczowa 

 Projektowane belki i nadproża stalowe 

 Projektowane schody  żelbetowe – płytowe 

 Projektowany słup stalowy ze stopą fundamentową 

Część rozbudowywana:  

 Konstrukcja murowa 

 Więźba dachowa – krokwiowa bezropzorowa (jednoprzęsłowa) 

Zastosowane schematy statyczne w budynku biurowca to: 

 Jedno i wieloprzęsłowe belki 

 Słupy ściskane głównie osiowo 

 Ściany głównie ściskane 

3. ZAŁOŻENIA OBLICZENIOWE 

3.1. Normy obliczeniowe 

Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji (PN-EN 1990) 

Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje (PN-EN 1991) 
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Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu (PN-EN 1992) 

Eurokod 3: Projektowanie konstrukcji stalowych (PN-EN 1993) 

Eurokod 5: Projektowanie konstrukcji drewnianych (PN-EN 1995) 

Eurokod 6: Projektowanie konstrukcji murowych (PN-EN 1996) 

Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne (PN-EN 1997) 

3.2. Programy komputerowe  
Do obliczenia konstrukcji wykorzystano następujące programy komputerowe:  
1) RM_Win 
2) Arkusze kalkulacyjne - własne 
 

4. WARUNKI POSADOWIENIA 

4.1 OPINIA GEOTECHNICZNA 
Dla projektowanej inwestycji wykonano odkrywki podłoża gruntowego. Zgodnie z Rozporządzeniem 
Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 września 1998 obiekt zaliczono do pierw-
szej kategorii geotechnicznej. Zgodnie z kryteriami Rozporządzenia MTBiGM z dnia 25 kwietnia 
2012 r. warunki gruntowe określono jako proste. 
Do projektowanego poziomu posadowienia nie występuję woda gruntowa. 
Poziom posadowienia fundamentów zewnętrznych projektuje się na rzędnej: 

 1,00m poniżej poziomu gruntu dla ław fundamentowych części rozbudowywanej,   

 0,7m poniżej PPP dla stopy wewnątrz budynku, 

 0,6m poniżej poziomu gruntu fundamentów tarasu, 
Grunty stanowiące podłoże fundamentów powinny być nieorganicznymi, nienasypowymi gruntami ro-
dzimymi min. średniozagęszczonymi.  
 

5. KONSTRUKCJA BUDYNKU 

5.1. FUNDAMENTY BEZPOŚREDNIE 
Zaprojektowano fundamenty bezpośrednie w postaci: 

 ławy fundamentowej o wymiarach 0,4x0,3m 

 stopy fundamentowej o wymiarach 1,2x1,2m 

 stopy pod konstrukcję tarasu o wymiarach 0,3x0,3m  
 

Fundamenty wykonać z betonu C20/25 oraz stali gatunku B500SP.  
 
Klasa środowiska XC4, otulenie zbrojenia 50 mm. 
 
 
5.2. ŚCIANY MUROWANE KONSTRUKCYJNE 
 
Zaprojektowano ściany fundamentowe gr.25cm z bloczków betonowych z betonu B15. Do wymurowania 
używać  zaprawy cementowo wapiennej M5. 
 
Między ścianą fundamentową a ścianą nadziemia zastosować przekładkę z papy podkładowej. 
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Zaprojektowano ściany konstrukcyjne nadziemia gr.25cm z bloczków z ceramiki poryzowanej klasy 
15MPa. Do wymurowania ściany dobrać dedykowaną zaprawę lub zaprawę cementowo wapienną M5. 
 
 
Otwory drzwiowe i okienne w nowych ścianach przesklepić 2xL19. Długości zgodnie z częścią rysun-
kową. 
Pod nadprożami L19 wykonać poduszkę z trzech warstw cegły pełnej klasy 15 na zaprawie marki M5. 
 
Nadproża stalowe w ścianach istniejących oraz belki stalowe w ścianach istniejących posadowić na 
10cm poduszce z betonu B15.  
 
Zamurowania w ścianach istniejących wykonać  z bloczków z ceramiki poryzowanej klasy 15MPa. Do 
wymurowania ściany dobrać dedykowaną zaprawę lub zaprawę cementowo wapienną M5. 
 
5.3. WIEŃCE 
 
Zaprojektowano wieniec w ścianie projektowanej. Wieńce należy wykonać z betonu C20/25 oraz stal 
gatunku B500SP. Rzędne i wymiary wieńców pokazano na rysunkach konstrukcyjnych. Wieńce wyko-
nać i zazbroić zapewniając ich ciągłość. W narożach stosować zbrojeniowe wkładki typu „kątownik”. 
 
Klasa środowiska XC3, otulenie zbrojenia od 25mm. 
 
5.4. SCHODY 
 
Zaprojektowano schody monolityczne płytowe jednokierunkowo zbrojone. Schody oparte są na stropie 
nad piwnicą oraz na ścianie parteru. Stosować beton C20/25 oraz stal gatunku B500SP. Klasa środowi-
ska XC3, otulenie zbrojenia od 25mm. 
 
5.5. KONSTRUKCJA DREWNIANA  
 
Zaprojektowano konstrukcję drewnianą dachu nad częścią rozbudowywaną w postaci krokwi opartych 
na istniejącym murze (w gniazdach) oraz murłacie opartym na projektowanej ścianie murowanej zakoń-
czonej wieńcem.  
Między elementami drewnianymi i betonowymi zastosować przekładkę z papy podkładowej. 
Elementy drewniane zaimpregonować środkiem utrudniającym palność oraz przeciwko grzybom i owa-
dom . Do połączeń elementów drewnianych stosować ocynkowane systemowe złącza ciesielskie oraz 
dedykowane łączniki. Klasa drewna C24. Konstrukcję dachu, zarówno nad parterem jak i poddaszem, 
zabezpieczyć przez obudowanie do R15. 
 
5.6. KONSTRUKCJA STALOWA  
 
Zaprojektowano konstrukcję stalową w postaci belek podpierających strop (po projektowanej rozbiórce 
ścian) opartych na słupie stalowym oraz belki nadproża.  
Do konstrukcji stosować stal gatunku S355J. Należy stosować łączniki klasy 8.8. Połączenia spawane 
wykonać zgodnie z normami. Konstrukcję stalową stanowiącą konstrukcję główną zabezpieczyć przez 
odbudowanie do R60. 
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6. OBLICZENIA STATYCZNE – GŁÓWNE ELEMENTY 

 

 

 

 

 

A. Oddziaływania stałe

I Dach - projektowany gk [kN/m2]

1 Blachodachówka 0,050                

2 Łaty 4x6cm/30cm 0,048                

3 Krokwie 6x18cm/100cm 0,065                

4 Wełna mineralna gr.25cm 0,050                

5 Sufit podwieszany GK - podwójne opłytowanie 0,300                

6 Gładź 0,105                

RAZEM 0,618                

II Strop istniejący gk [kN/m2]

1 Warstwa podłogowa - 50kg/m2 0,500                

2 Szlichta betonowa gr.5cm 0,960                

3 Strop 3,500                

4 Tynk 0,420                

RAZEM 5,38                  

III Ściana zewnętrzna projektowana gk [kN/m2]

1 Tynk gr.1,5cm 0,315                

2 Mur z Porotherm P+W gr.25cm 2,500                

3 Styropian gr.25cm 0,035                

4 Tynk zewnętrzny z klejem i warstwą zbrojącą 0,315                

RAZEM 3,17                  

B. Oddziaływania zmienne qk [kN/m2] ψ0 ψ1 ψ2

1 Powierzchnie mieszkalne 2,000                0,70     0,50     0,30     

2 Schody 2,000                0,70     0,50     0,30     

3 Zastępcze od ścianek działowych - do 3kN/m 1,200                0,70     0,50     0,30     

4 Śnieg 0,720                0,50     0,20     -        
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KROKIEW – obliczenia statyczno-wytrzymałościowe 

Pręt nr 1 
Wyniki wymiarowania elementów drewnianych wg PN-EN 1995  (Drew1995_3d v. 1.21  licencja nr 41921) 

Zadanie  leśniczówka_krokiew 

C. Zebranie obciążeń na elementy

I Dach - krokwie gk [kN/m]

1 Stałe 0,618                

2 Zmienne 0,720                

II Projektowane belki/nadproża wewnątrz istn. budynku gk [kN/m]

1 Stałe 26,900             

2 Zmienne 16,000             

III Projektowane nadproża w ścianie zewn. istn. budynku gk [kN/m]

1 Stałe 14,068             

2 Zmienne 8,720                

IV Projektowane ławy gk [kN/m]

1 Stałe 13,896             

2 Zmienne 1,440                

V Projektowan(y/a) słup/stopa wewnątrz budynku Gk [kN]

1 Stałe 76,665             

2 Zmienne 45,600             

D. Odziaływania na grunt

I Ława szerokość 40cm Rd/A'[kPa/mb]

1 Oddziaływania stałe 46,899             

2 Oddziaływania zmienne 5,400                

3 Ciężar ławy 10,125             

4 Ciężar gruntu na odsadzkach 10,125             

RAZEM 72,549             

II Stopa o wymiarach 120x120cm Rd/A'[kPa]

1 Oddziaływania stałe 71,873             

2 Oddziaływania zmienne 47,500             

3 Ciężar stopy 13,500             

4 Ciężar gruntu na odsadzkach 10,125             

RAZEM 142,998           
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Przekrój: 1  „B 180x60” 

Wymiary przekroju: 

h=180,0 mm  b=60,0 mm. 

Charakterystyka geometryczna przekroju:   

Jyg=2916,0;  Jzg=324,0 cm
4
;  A=108,00 cm

2
;  iy=5,2; iz=1,7 cm;  Wy=324,0; Wz=108,0 cm

3
. 

Własności techniczne drewna  

Przyjęto 1 klasę użytkowania konstrukcji ( temperatura powietrza 20° i wilgotności powyżej 65% tylko przez 

kilka tygodni w roku) oraz klasę trwania obciążenia: Stałe (więcej niż 10 lat, np. ciężar własny).  

 Kmod = 0,60 γ M =1,3 

 kh,t = min [(150/60)
0,2

; 1,3] = 1,201 

Cechy drewna: Drewno C18. 

 f m,k = 1,000×18,00=18,00 f m,d = 8,308 MPa 

 f t,0,k = 1,201×10,00=12,01 f t,0,d = 5,544 MPa 

 f t,90,k = 0,40 f t,90,d = 0,185 MPa 

 f c,0,k = 18,00 f c,0,d = 8,308 MPa 

 f c,90,k = 2,20 f c,90,d = 1,015 MPa 

 f v,k = 3,40 f v,d = 1,569 MPa 

 E 0,mean = 9000 MPa 

 E 90,mean = 300 MPa 

 E 0,05 = 6000 MPa 

 G mean = 560 MPa 

 ρ k = 320 kg/m
3 

Sprawdzenie nośności pręta nr 1 

Sprawdzenie nośności przeprowadzono wg PN-EN 1995.   

Nośność na zginanie 

Wyniki dla  xa=1,628 m; xb=1,628 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)”.    

Długość obliczeniowa dla pręta swobodnie podpartego ze stałym momentem zginającym, przy obciążeniu przy-

łożonym do powierzchni górnej, wynosi: 

 l ef = 1,0×300,0  + 180 + 180 = 660,0 mm 

 

 m,crit =  =  = 141,818 MPa  (6.32)

 

 λ rel,m = 
 
=

 
 = 0,356  (6.30)

  

Wartość współczynnika zwichrzenia:  

 dla λ rel,m ≤ 0,75 k crit = 1 

y Y

z

Z

1
8
0

60

05,0

278,0
E

lh

b

ef

0,78×60²

180×660,0
 ×6000

critmkmf ,, / 18,00/141,818
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Warunek stateczności: 

 σ m,d = M / W = 2,37 / 324,00 ×10
3
 = 7,316 < 8,308 = 1,000×8,308 = k crit f m,d  (6.33) 

Nośność dla  xa=1,628 m; xb=1,628 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)”: 

  

+  = 0,881 < 1  (6.17)

  

  

+ 

 

= 0,616 < 1  (6.18)

  

Nośność ze ściskaniem dla  xa=1,628 m; xb=1,628 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach 

„1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)”: 

 

+ +  = 0,881 < 1  (6.19)

  

 

+ + 

 

= 0,616 < 1  (6.20)

   

Nośność na ścinanie 

Wyniki dla  xa=1,628 m; xb=1,628 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)”.   

Naprężenia tnące:  

 τ z,d = 1,5 V z / (kcr A) = 1,5×0 / (0,67×108,00) ×10 = 0,000 MPa 

 τ y,d = 1,5 V y / (kcr A) = 1,5×0 / (1,00×108,00) ×10 = 0,000 MPa  

Przyjęto  k v = 1,000. 

Warunek nośności 

 τ d =  =  = 0,000 < 1,569 = 1,000×1,569 = k v f v,d
   

Nośność na skręcanie 

Wyniki dla  xa=1,628 m; xb=1,628 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „1,35·(CW+S)+1,5·0,5·Z (a)”.   

 τ tor,d =  =  ×103 = 0,000 < 2,275 = 1,450×1,569 = kshape f v,d  (6.14)

  

Stan graniczny użytkowania 

 

Wyniki dla xa=1,628 m; xb=1,628 m; przęsło nr: 1, 1, 1, przy obciążeniach „Char: CW+S+Z;  Q-S: CW+S+0·Z”    

liczone od cięciwy pręta.  

Wartości graniczne ugięć końcowych: 

 u z,fin,gr = l / 150 = 3255,8 / 150 = 21,7 mm  

 u y,fin,gr = l / 150 = 3255,8 / 150 = 21,7 mm  

Ugięcia chwilowe wyznaczone dla charakterystycznej kombinacji obciążeń: 

u z,inst = u z [1 + η1 (h/L)
2
] = 7,50×[1 + 19,20×(180,0/3255,8)

2
] = 7,94 mm 

u y,inst = u y  = 0,00× = 0,00 mm 

Ugięcia końcowe obliczone dla quasi-stałej kombinacji obciążeń: 

u z,fin = u z [1 + η1 (h/L)
2
](1+k def) = 3,62×[1 + 19,20×(180,0/3255,8)

2
](1 + 0,60) = 6,14 mm 




dt

dt

f ,0,

,0,







dzm

dzm

m

dym

dym

f
k

f ,,

,,

,,

,, 7,316

8,308
0,7×

0,000

8,308




dt

dt

f ,0,

,0,







dzm

dzm

dym

dym

m
ff

k
,,

,,

,,

,,

0,7×
7,316

8,308

0,000

8,308




2
,0,

2
,0,

dc

dc

f







dzm

dzm

m

dym

dym

f
k

f ,,

,,

,,

,, 0,000²

8,308²

7,316

8,308
0,7×

0,000

8,308




2
,0,

2
,0,

dc

dc

f







dzm

dzm

dym

dym

m
ff

k
,,

,,

,,

,, 0,000²

8,308²
0,7×

7,316

8,308

0,000

8,308

2
,

2
, dydz  0,000² + 0,000²

hb

M tor
2

0

0,267×6,0²×18,0
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u y,fin = u y (1+k def) = 0,00×(1 + 0,60) = 0,00 mm 

Warunki SGU: 

 u z,inst = 7,9   

 u z,fin = 6,1 < 21,7 = u z,fin,gr   

 

 

BELKA STALOWA – obliczenia statyczno-wytrzymałościowe 

Pręt nr 1 

Wyniki wymiarowania stali wg PN-EN 1993  (Stal1993_2d v. 1.53  licencja nr 41921) 

Zadanie:  leśniczówka_belki 

Przekrój: 1 - I 260 

 

Wymiary przekroju:  

h=260,0  g=9,4  s=113,0  t=14,0  r=9,4 

Charakterystyka geometryczna przekroju:   

Iyg=5740,0  Izg=288,0  A=53,40  iy=10,4  iz=2,3  Iw=43401,0  

It=35,8  is=10,62. 

Materiał: S 355  Granica plastyczności  fy=355 MPa oraz 

wytrzymałość na rozciąganie fu = 490 dla  g=9,4. 

 

 

 

 

 

 

 

Obciążenia prostopadłe: 

Obciążenia działające prostopadle do płaszczyzny układu:  

 - obciążenie rozłożone  q = 0 kN/m,  

 - momenty przywęzłowe  Ma = 0,  Mb = 0 kNm,  

 - moment skręcający  T = 0 kNm.  

Częściowy współczynnik bezpieczeństwa dla tych obciążeń wynosi f = 1. 

Długości wyboczeniowe pręta 

Przęsło Yc   

Przyjęto: 

a = 1,000 b = 1,000 węzły nieprzesuwne   = 1,000 dla  lo = 4,300 

   lw = 1,000×4,300 = 4,300 m 

 

y Y

z

Z

2
6
0

113
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Przęsło Zc   

Przyjęto następujące podatności węzłów: 

a = 1,000 b = 1,000 węzły nieprzesuwne   = 1,000 dla  lo = 4,300 

   lw = 1,000×4,300 = 4,300 m 

Przęsło    

 Dla wyboczenia skrętnego przyjęto współczynnik długości wyboczeniowej  = 1,000. Rozstaw stężeń zabezpieczających 

przed obrotem  lo = 4,300 m. Długość wyboczeniowa l = 4,300 m.  

Siły krytyczne: 

    

×10-2 = 6434,19 kN

 

    

×10-2 = 322,83 kN

 

  

×(
 

×10-2 + 81×35,8×102) = 3001,81 kN

 

 

 

Zwichrzenie 

Współrzędna punktu przyłożenia obciążenia  ao = 0,00 cm. Różnica współrzędnych środka ścinania i punktu przyłożenia siły  

as = 0,00 cm. Przyjęto następujące wartości parametrów zwichrzenia: A1 = 0,000, A2 = 0,000, B = 0,000. 

  Ao = A1 by + A2 as = 0,000 ×0,00 + 0,000 ×0,00 = 0,000 

   

  
 = 0 kNm

 

 

Stan graniczny nośności. 

xa = 4,300;  xb = 0,000;  Przęsło nr: 1, 1, 1.  Obciążenia: 1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)    

Przyjęto następujące współczynniki częściowe M: 

 M0 = 1; M1 = 1; M2 = 1,1. 





2
wy

y
2

y,cr
l

EI
N 3,1416²×210×5740,0

4,300²





2
wz

z
2

z,cr
l

EI
N 3,1416²×210×288,0

4,300²



















T2

2

2
s

T,cr GI
l

EI

i

1
N 1

10,62²

3,1416²×210×43401,0

4,300²

 Tcrzcrszcrozcrocr NNiBNANAM ,,
222

,, )(

0,000×322,83 + (0,000×322,83)² + 0,000²×0,106²×322,83×3001,81
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Klasa przekroju:  

 = =  = 0,814
 

Nr

: 

c 

[m

m] 

t 

[m

m] 

  k (c/

t)1 

(c/

t)2 

(c/

t)3 

c/t Kl

as

a 

1 21

3,

1 

9,

4 

0,

00

0 

0,

00

0 

- IN

F 

IN

F 

IN

F 

22

,6

75 

 

2 42

,4 

14

,0 

0,

00

0 

0,

00

0 

0 IN

F 

IN

F 

IN

F 

3,

02

3 

 

3 42

,4 

14

,0 

0,

00

0 

0,

00

0 

0 IN

F 

IN

F 

IN

F 

3,

02

3 

 

4 42

,4 

14

,0 

0,

00

0 

0,

00

0 

0 IN

F 

IN

F 

IN

F 

3,

02

3 

 

5 42

,4 

14

,0 

0,

00

0 

0,

00

0 

0 IN

F 

IN

F 

IN

F 

3,

02

3 

 

Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1 

Nośność przekroju na ścinanie 

xa = 4,300;  xb = 0,000;  Przęsło nr: 1, 1, 1.  Obciążenia: 1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)    

- wzdłuż osi Z 

= 

 

×10-1 = 525,83 kN

 

Warunek nośności: 

y Y

z

Z

1

2 3

4 5

yf/235 235/355

 

0M

yv
Rd,pl

)3/f(A
V


 25,66×355/1,732

1
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 =

  

= 0,226 < 1

 

Dla materiału o granicy plastyczności 355 MPa, przyjęto   = 1,2. 

Zgodnie z p. 5.1(2) PN-EN 1993-1-5 nie jest konieczne sprawdzanie stateczności przy ścinaniu:  

hw / tw = 213,1/9,4 = 22,675 < 48,615 = 72×0,814/1,200 = 72 ε / η
  

Nośność przekroju na zginanie: 

xa = 2,150;  xb = 2,150;  Przęsło nr: 1, 1, 1  Obciążenia: 1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)    

Klasa przekroju 1. 

Nośność na zginanie względem osi Y: 

Mc,Rd = Mpl,Rd =  = ×10-3 = 186,29 kNm

 

Zredukowana nośność na zginanie: 

 

×10-1 = 1895,7 kN  (6.6)

 

n = NEd / Npl,Rd = 0,00 / 1895,7 = 0,000;  przyjęto n = 0,000  1; 

Dla dwuteownika bisymetrycznego: 

a = (A - 2 b tf)/A = (53,40-2×11,30×1,01)/53,40 = 0,573;  przyjęto a =0,500  0,5; 

– zginanie y-y 

NEd = 0 < 473,93 = 0,25×1895,7 = 0,25 Npl,Rd  (6.33) 

NEd = 0 < 400,11 = ×10-1 = 

 

 (6.34)

 

Nie ma potrzeby redukowania nośności na zginanie ze względu na siłę osiową.  

 

– zginanie z-z 

NEd = 0 < 800,21 = ×10-1 =   (6.35)

 

Nie ma potrzeby redukowania nośności na zginanie ze względu na siłę osiową.  

Zlinearyzowany warunek nośności: 

 

 =  = 0,687 < 1  (6.31)

  

Ostrożne przybliżenie nośności (nie jest warunkiem decydującym):  

 +  + 

 

= 0,687 < 1  (6.2)

   

Zginanie (stateczność) 

 

Rd,c

Ed

V

V 119,00

525,83

 

0M

ypl fW



524,75×355

1

 





0M

y
Rd,pl

fA
N 53,40×355

1

0,5×23,98×0,94×355

1 0M

yww fth5,0



23,98×0,94×355

1 0M

yww fth



Rd,N

Ed

M

M 127,92

186,29


Rd,z

Ed,z

Rd,y

Ed,y

Rd

Ed

M

M

M

M

N

N 0

1895,7

127,92

186,29

0

33,79
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xa = 2,150;  xb = 2,150;  Przęsło nr: 1, 1, 1.  Obciążenia: 1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)    

Warunek stateczności przy zginaniu: 

 

=

 

×10-3 = 186,29 kNm (6.55)

 

 

=

  

= 0,687 < 1 (6.54)

  

  

Nośność środnika pod obciążeniem skupionym 

xa = 4,300;  xb = 0,000;  Przęsło nr: 1, 1, 1.  Obciążenia: 1,35·0,85·(CW+S)+1,5·Z (b)    

Przyjęto szerokość rozkładu obciążenia skupionego ss = 100,0 mm oraz typ obciążenia środnika (a). Dodatkowo 

przyjęto rozstaw żeber poprzecznych  a = 4,300 m. Nośność najbardziej obciążonego środnika: 

kF = 6 + 2 (hw / a) 2 = 6 + 2×(213,1/4300,0) 2 = 6,00  

m1 = fyf bf / fyw tw = 355×113,0 / (355×9,4) = 12,021 

m2 = 0,000 

 
 = 225,3  przyjęto ly = 225,3  a  

Fcr = 0,9 kF E tw3/ hw = 0,9×6,00×210×9,43 / 213,1 = 4422,56 kN 

 = 0,412

 

 = 1,213 przyjęto F = 1,000  1,0
 

Leff = F ly = 1,000×225,3 = 225,3 mm 

 = 751,89 kN (6.1 EN 1993-1-5)

 

Warunki nośności środnika: 

 = 0,158 < 1 (6.14 EN 1993-1-5)

 

Stan graniczny użytkowalności:  

Przęsło nr: 1, 1, 1. Obciążenia: CW+S+Z  Kombinacja charakterystyczna    

Ugięcia względem osi Z liczone od cięciwy pręta wynoszą: 

  amax = 16,0 mm 

  agr = l / 250 = 4300 / 250 = 17,2 mm 

  amax = 16,0 < 17,2 = agr  

Największe ugięcie wypadkowe wynosi: 

   a = 15,998 mm; L / a = 4300,0 / 15,998 = 268,8  

 

 

 

1M

y
yLTRd,b

f
WM


 1,000×524,75×

355

1

 

Rd,b

Ed

M

M 127,92

186,29

  2112 mmtsl fsy 100,0 + 2×14,0×(1 + 12,021 + 0,000 )


cr

ywwy
F

F

ftl
 225,3×9,4×355×10-3

4422,56


F

F



5,0 0,5

0,412


1M

weffyw

Rd

tLf
F


355×225,3×9,4×10-3

1


Rd

Ed

F

F
2

119,00

751,89
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7. UWAGI KOŃCOWE 

Projekt należy rozpatrywać łączenie. Jakiekolwiek rozbieżności pomiędzy branżami, częściami opiso-
wymi a częściami graficznymi czy pomiędzy stanem projektowanym a stanem faktycznym należy zgło-
sić projektantom. Ze względu na charakter robót tj. przebudowę wszelkie wymiary należy sprawdzać z 
natury. 
 
 

…………………………………………….

podpis projektanta br. Konstrukcyjnej 
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8. UPRAWNIENIA, ZAŚWIADCZENIA, OŚWIADCZENIA 
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OŚWIADCZENIE 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt. 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane  

niniejszym oświadczamy, że projekt budowlany w branży konstrukcja: 

nazwa obiektu budowlanego: PRZEBUDOWA Z ROZBUDOWĄ BUDYNKU LEŚNICZÓWKI 

adres obiektu budowlanego: TORUŃ, UL. BARBARKA 

identyfikator działki: 046301_1.0073.25 

nazwa Inwestora: Nadleśnictwo Toruń 

 

adres Inwestora: 87-100 Toruń, ul. Polna 34/38 

 

 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami  

oraz zasadami wiedzy technicznej. 

  data: podpis 

projektant: mgr inż.  Łukasz Kalkowski 

spec. konstr.-budowlana,  

nr upr. KUP/0144/PBKb/19 

28.10.2022 r.  
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9. CZEŚĆ GRAFICZNA 

Rysynek K-01: Rzut fundamentów 

Rysynek K-02: Rzut konstrukcji parteru 

Rysynek K-03: Rysunki szczegółów 

 

 

 

 

 

 

 


